

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 héra 50 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-4s. SZÁM.

Felvidéki kormányzótanács

Prága, okt. 12. A felvidéki koalíciós pártok köreiből mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a teljhatalmu miniszter paronkivüli állására való tekintettel a Felvidék igényeinek az egyes pártok szempontjából való kielégítésére a felvidéki koalíciós pártok képviselőiből az egykori prágai ötös bizottság mintájára hármass bizottságot alakítsanak, amely a miniszterrel egyetértésben intézné a Felvidék politikáját. A tervet a szociáldemokraták erősen támogatják, míg az agráriusok felfogása szerint ez tényleges dualizmus volna, ennél fogva veszélyeztetné az állam egységét.

Seypel beszámolója

Bécs, okt. 12. A nemzetgyűlés ma délután ült össze, hogy meghallgassa Seypel szövetségi kancellár jelentését a népszövetség tanácsában Genfben folytatott tárgyalásairól.

Amikor a kancellár szólásra emelkedett, a keresztény szociálisták és a nagymeték zájban ünnepelelték, miközben a szociáldemokrata ellenzék sorából ilyen kiáltások hallatszottak: Eljén a független osztrák köztársaság! Eljén a Németország-hoz való csatlakozás! A szociáldemokrata képviselők erre felállanak és háromszoros „Hoch” kiáltásba törnek ki.

Seypel csak ezután kezdte meg beszédét. Genfből elhozta a népszövetség üzenetét, hogy Ausztriát meg lehet menteni. Ausztria elegendő zálogot nyújthat, de azt is kimondotta, hogy Ausztriát külföldi kölcsönök nélkül nem lehet megmenteni.

Azok a legutóbbi híresztelések, amelyek szerint a szomszéd államok csak arra várnak, hogy Ausztriából területeket szerezzenek maguknak a segítség ürügye alatt, rábirta a nagyhatalmakat arra, hogy az egész világ szemelattára ismét politikai garanciákat nyújtsanak tekintetben, hogy a szomszéd államoknak ilyen szándékuk nincsen. Kérte a nemzetgyűlést végül a kancellár, hogy a nemzet megmentése érdekében a Genfben történt megállapodásokat hagyja jóvá.

A kancellár nyilatkozatának megvitatása után, amelyen valamennyi párt szóvok résztvett, a ház a szociáldemokraták szavazatai ellenében a szövetségi kancellárnak és az egész kormányknak köszönetet mondott sikeres fáradozásaiért, hogy Ausztria népét az inségből kimentse és a haza újjáépítését lehetővé tegye. A genfi egyezményre vonatkozó törvényjavaslatokat egy 26 tagu bizottsághoz utalták.

Bud János közlelmezési miniszter

A közlelmezési tárca válsága már huzamosabb ideje tart s az utóbbi napokban akutta vált. Térfy Béla közlelmezési miniszter az ügyek vitéleiben annyira kimerült, hogy távozási szándékát ismételtén a nyilvánosságra hozta. A lemondást a kormányelnök a Kormányzó elé terjesztette és ezzel egyidejűleg a tárca betöltésére nézve is megkezdte a tárgyalást.

Ezek a tárgyalások meglehetősen hosszú idő után eredményre is vezettek, úgy, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök hétfőn formálisan felajánlotta a tárcát Bud János közlelmezési államtitkárnak a közgazdasági egyetem tanárának. A közlelmezési politika alapelveire nézve sikerült oly megegyezést létesíteni, hogy Bud János a felajánlott tárcát elfogadta.

Mint beavatott helyről értesülünk, a közlelmezési államtitkárság is

rövidesen betöltésre kerül és itt valószínűleg egy egységspárti politikus jön számításba.

A miniszterelnök, illetve Bud János már ebben az irányban megbeszélést folytattak. Bud János kinevezése, valamint az államtitkári pozíció betöltése a legrövidebb időn belül megtörténik.

Budapest, okt. 12. A kormány tagjai a szokásos heti minisztertanácsot ezuttal nem holnap pénteken, hanem ma délután 5 órakor tartják meg. Bethlen István gróf miniszterelnök ugyanis a holnapi nap folyamán néhány napra elutazik a fővárosból és így nem vehet részt a minisztertanácsban, amelyen egyébként folyó ügyeket tárgyalnak.

Értesülésünk szerint a minisztertanácsban a tisztviselők újabb drágasági segélyének kérdését tárgyalja, szóba kerül azonkívül néhány külpolitikai ügy és a drágaság kérdése is.

Lengyel-cseh konfliktus előtt

Prága, okt. 19. (A „Hajdúföld” bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A ma esti cseh lapok arról adnak hírt, hogy Lengyelország és Csehország között igen feszültté lett a viszony. A közeli napokban várják Lengyelország jegyzékét a cseh köztársaság kormányához, amelyben az igen erőlyes represszáliákkal fenyegetőzik, ha Csehország a lengyel követeléseket nem teljesíti.

Lengyelország követelni fogja,

hogy Csehország adja át az egész Javorinát és a Csehországban élő keletgaliciai emigránsokat szolgálta ki. Követeli továbbá azt is, hogy a prágai ukrán egyetemet szüntesse meg. Ha Csehország ezeket a követeléseket nem teljesíti, Lengyelország nem fogja magára nézve kötelezőnek elismerni a cseh-lengyel kereskedelmi egyezményt és Prágából vissza fogja hívni a lengyel követet.

A görögök aláírják a mudániai egyezményt

Athén, okt. 12. A görög kormány elhatározta, hogy a fegyverszüneti feltételeket véglegesen elfogadja és a görög megbízottak szombatig alá fogják írni a fegyverszüneti okmányt. Az okumeniai patriarcha elhatározta, hogy székhelyét Konstantinápolyból máshova helyezi át.

London, okt. 12. A mudániai katonai egyezményt a szövetségesek és a török delegátus aláírták. A görög delegátus azonban nem írta alá és kijelentette, hogy előbb kormányával kell tanácskoznia, minthogy az egyezmény nincsen összhangzásban intencióival. Kivánta továbbá, hogy Trácia kiürítési határidejét hosszabbítsák meg, azonkívül, hogy tartsák fenn az 1914. évi Marica határt.

Beavatott helyen kiemelik, hogy a törökök a tárgyalás egész folyamán a semleges zona kérdésében és a tráciai csendőri erők korlátozása tekintetében nagyon engedékenyen viselkedtek.

A Reuter ügynökség jelentése szerint Mudániában a Tráciába szánt török csendőri létszámát 8000 emberben állapították meg.

A „Temps” konstantinápolyi jelentése szerint azt a hét szövetséges

zászlóalj, amelyeknek feladata Trácia kiürítését ellenőrizni, tuynomórésben Franciaország fogja szolgáltatni.

Páris, okt. 12. A „New York Herald” szerint a francia kormány a brüsszeli konferencián azt a meglepő indítványt akarja tenni, hogy a német jóvátételi összeget 25 százalékkal leszállítsák. — Ebben az esetben még csak 40 milliárd arany márkát, vagyis 10 milliárd dollárt kellene Franciaországnak kapnia. Együttal azonban Franciaország kijelenteni kívánja, hogy négy éven belül nem lesz módjában Amerikával szemben fennálló tartozásait törleszteni.

Páris, okt. 12. (Havas) Athénből jelentik, hogy a görög kormány a mudániai egyezményt három napon belül aláírja, mert csak a görög delegátusok visszatérését akarja bevárni, hogy tölük Trácia kiürítése tekintetében részletes felvilágosításokat kapjon.

Berlin, okt. 12. (Wolff) Az esti lapok értesülése szerint a deviza spekuláció megakadályozása ügyében kiadott rendelet csak rövid időre szóló rendszabálynak tekintendő. —

Már a legközelebbi időben törvényjavaslatot terjesztenek a törvényhozó testület elé, amely ennek a kérdésnek minden részletére kiterjed.

Berlin, okt. 12. (Wolff) A birodalmi elnöknek a külföldi fizetési eszközökkel való spekuláció megakadályozására vonatkozó, holnap életbelépő rendelete megtiltja a külföldi fizetési eszközökkel való fizetések követelését, vagy eladását, a belföldi üzletekben és kiskereskedői forgalomban az áraknak külföldi valuta alapján való megállapítását.

London, okt. 12. Wolff. A Times jelentése szerint a perzsiai és afgán kormány közölték az angolai kormánnyal, hogy Kemal pasát támogatni készek abban az esetben, ha a szövetségesek Törökországnak Tráciához való jogait el nem ismernék.

London, okt. 12. A Times konstantinápolyi tudósítója arról számol be, hogy a szövetségesek meghatalmazottai tegnap az angolai kormányhoz közös tiltakozó jegyzéket intéztek, amelyben arra kérték, hogy a kormány minél sürgősebben hirdesse ki a kisebbségek számára az általános amnesztiát. Erre a lépésre az adott okot, hogy az angolai kormány haditörvényszék elé szándékozik állítani mindazokat a török területeken illetékes görögöket, örményeket és cserkészeket, akik a tráciai, vagy a kisázsiai görög hadseregben 1919 óta szolgáltak.

Belgrád, okt. 12. A „Novoje Vremja” jelenti, hogy Enver csapatai Samarkandtól északra harcban állanak a szovjet hadsereggel.

Belgrád, okt. 12. A „Novoje Vremja” jelenti Athénből, hogy a zsidók tömegesen menekülnek Szmirnából és egész Kisáziából. A menekülések oka az, hogy Kemal pasa általános mozgósítást rendelt el.

Belgrád, okt. 12. A „Novoje Vremja” jelenti Bulgáriából, hogy a bolgár tartalékos tisztnek „Hazank” nevű szervezete tiltakozását fejezte ki a bolgár kormány önkénye ellen és felhívja a bolgárságot, hogy a törvényeket és az alkotmányt védje meg a kormánnyal szemben.

Berlin, okt. 12. Nacionalista török körök terve szerint Konstantinápoly a jövőben a szultán állandó tartózkodási helye lesz ugyan, de nem lesz Törökország fővárosa. A főváros Eskisehir lesz.

A szovjet olajat szállít

Budapest, okt. 12. Jól informált helyről értesülünk, hogy az orosz-magyar kereskedelmi tárgyalások kedvezően fejlődtek be. A tárgyalások eredményeként az orosz kormány több száz vagon nyersolaj szállítására kötelezte magát, melyet budapesti olajfinomító gyárak kötöttek le. A vállalt kötelezettség szerint az orosz kormány ez év november végéig Fiumén keresztül leszállítja a nyersolaj mennyiségét.

Sztrájkmozgalmak

Budapest, okt. 12. A legjelentősebb sztrájkmozgalom kétségtelenül a pécsi szénbányászoké, akik kedden be-szüntették a munkát.

A bányáigazgatóság és a munkások képviselői között tárgyalások indultak meg még a múlt hónapban. A tárgyalások nem vezettek eredményre és a bányászok abbahagyták a munkát.

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a pécsi bányászsztrájk 40 vagon szénhiányt okoz naponta. Hogy ki felelős a bányamunkások folytonos izgatásáért, azt a pécsi törvényszék lesz hivatva elbírálni. A pécsi törvényszék a sztrájkjal kapcsolatban már előzetes letartóztatásba helyezte a bányászok bizalmi férjait és a vizsgálatot a csendőrség a legszigorúbban folytatja.

Ma reggel sztrájkba léptek a bádogos munkások is. Az egyezkedő tárgyalások még nem indultak meg. A cipészek és szabómunkások bérmozgalma is egyre tart. A textil szakmában változatlan a helyzet, a gyárakban áll a munka. A tárgyalások még nem indultak meg.

Pécs, okt. 12. Mint illetékes helyről értesülünk, ma reggel a pécsi bányatelepen a rendőri kirendeltség 30 bányamunkás bizalmi férjűt tartóztatott le. A letartóztatottak ellen megindítják az internálási eljárást. A sztrájk egyébként szűnőben van. Két helyen teljes még a sztrájk, Szabolcsban a György-aknában és Somogyban a Wieker-aknában. A pécsi bányatelepen és Vasasban rendezten folyik a munka.

Fischer Ferenc dr főispán ma reggel megjelent a bányában és kijelentette, hogy ha nem szüntetik meg a sztrájkot, erősebb rendszabályokhoz fog nyulni.

Visszavonul Svájcba a magyar kolónia

Budapest, október 12. A forradalommal kezdődött a kivándorlási láz Magyarországon. Az akkor veszélyeztetett megszállott területekről, majd a kommunisták garázdálkodásai elől sokan igyekeztek külföldre, elsősorban a hozzánk legközelebb eső Svájcba menekülni.

Az odavándorlottak legtöbbje St.-Gallon városban telepedett le és helyeződött el. Ebben a városban azután egész kis kolónia létesült magyarokból, akik kolóniába tömörültek, megalakították a község hivatalos közigazgatásán belül a maguk társadalmi együttes jogvédelmük képviselőit az „Ungarische Kolonoe“-t, amely az állam felé kisebbségi szervként működött a Svájcban lévő többi kivándorolt nemzetiségű kolóniákkal együttesen, másrészt tanácsadóik és állasközvetítőjük volt.

A viszonyok azonban ott is nehezültek, fogyott a munkalehetőség, a város pedig, amely az idegenforgalom jövedelméből tartotta fenn eddig háztartását, most a legkülönbözőbb cimeken vet ki adókat a lakosságra. Van már utca-adó, kereseti adó, külön kultur-adó, téli tüzelő-adó, szegényház-adó, melyeket a rendes községi adókon felül vagy egy összegben, vagy havi részletekben kell fizetni.

Ezekkel szemben a kereseti lehetőségek minimálisra csappantak, a drágaság pedig egyre fokozódott úgy, hogy szükségleteiket csak a gazdagok vásárolhatják már meg

Svájcban, míg a többi népréteg a gyenge valutájú államokban próbálja magát olcsóbban ellátni.

A magyar kolónia például vásárlóbizottságot alakított, mely minden hó elsején összegyűjtött megbízásokkal Berlinbe utazik és ott szerzi be a szükségleteket.

Ez az egyre súlyosbodó helyzet sok családban érlelte meg az elha-

tározását a visszavándorlásra. Ez a folyamat most lavinaszerűen indult meg. Szeptember hónapban 300 magyar család hagyta el a „boldog“ Svájcot és jött vissza hazájába. A többi, még ottmaradt, 800—1000 család is felkészült már az utra és így bizonyos, hogy jövő év tavaszáig teljesen feloszlik a st.-galleni magyar kolónia.

Megakadályozzák a márka zuhanását

Berlin, okt. 12. Sröder birodalmi pénzügyminiszteriumi államtitkár részletes memorandumot dolgozott ki Németország jövételi teljesítményeiről, amelyben bebizonyítja, hogy Németország már eddig tizszer

annyit fizetett, mint Franciaország az 1870—71. évek után és Németország összes szállításainak és engedményeinek értéke majdnem 41 milliárd német arany márka.

Néprajzi osztály a Déri-muzeumban

A városi tanács tegnapi ülésén Csürös Ferenc kultúratanácsnok beszámolt a Déri-muzeumi bizottság Budapest, hétfőn délelőtt a kultuszminiszteriumban tartott üléséről, amelyen maga Déri Frigyes elnökölt.

A kultuszminisztert Czako Endre miniszteri osztálytanácsos és Tihaméry Lajos miniszteri titkár, Debrecen varost Csürös Ferenc és Zoltai Lajos képviselték.

Az értekezleten a Debrecenben felállítandó Déry múzeum építési körüli akadályokról tárgyaltak. Végleges döntés azonban nem történt.

Az értekezlet után a bizottság tagjai megtekintették a Néprajzi múzeum osztályát s a vezetőséggel tárgyaltak arról a nagyszabású vállalkozásról, amelyet Déri Frigyes kezdeményezett. Ugyanis Déri a debreceni Déri múzeumban egy külön néprajzi osztályt akar létesíteni, azért a budapesti néprajzi múzeum

utján megbizta a nevesebb magyar festőművészeket, hogy készítsék el a magyar népviselet minden vidékre kiterjedő gyűjteményét, amely öt-száz darab gyönyörű műlappal állna.

A gyűjteményből Haranghy Jenő által készített igen értékes tanulmányok és vázlatok nagy részét Déry már most Debrecen város rendelkezésére bocsátotta. Ezek több száz-ezer korona értékét képviselik. A művészi alkotásokat Csürös tanácsnok bemutatta tegnap a városi tanács tagjainak és a sajtó képviselőinek s azokból osztatlan elismerést váltottak ki. Ezeket ideiglenesen a városi képtárban helyezik el.

Csürös tanácsnok végül bejelentette, hogy Déri Frigyeset újból meghívta Debrecenbe. Déri kész örömmel tett ígéretet, hogy tavasszal el látogat Debrecenbe s különösen a Hortobágy szépségeiben akar újra gyönyörködni.

Egy bőrlopás rejtelméből

AZ aranylanc, mint nyomra vezető

A Kis-testvéreknek az Egyház-téren, a püspöki palota épületében levő bőrkereskedésében — mint azt a Hajduföld elsőnek jelentette — több ízben vakmerő lopás történt. Kuszka Mihály társtulajdonos annak idején jelentést is tett a rendőrségnek, azonban a nyomozás eredménytelen maradt. Legutóbb Kuskának az aranyórája és láncra tűnt el, azonkívül a pénztárkészletét is megdézsmálták.

A körforgalmu aranyóra

A napokban Weisz Mihály debreceni ékszerésznek egy ékszerész-segéd, Horváth Tibor aranyórát adott el láncostul. A megvett órát megmutatta az ékszerkereskedő az épen üzletében tartózkodó Huszkának is, aki az óralopásról panaszkodott neki s épen új órát akart venni. Huszka meglepetve kiáltott fel: *Nini, ez az én óram!*

Kinél járt az óra?

A rendőrség egyik legügyesebb detektívje, Patáky Mihály megindította a nyomozást ezen az alapon. Kiderült, hogy az órát Horváth Koszta Lajos cipészsegédétől vásárolta teljesen jóhiszemben. Koszta azzal védekezett, hogy ő szintén vásárolta az órát s a detektívvel három napig sétált össze-vissza, mert — mint mondotta — ő megakarja mutatni, hogy kitől vette az órát.

Lakodalom volt...

A detektív eközben érdeklődött a Bozsay-telepi Csóka Pál-utcán lakó Koszta szomszédaitól a cipészsegéd után, akik eladták, hogy a cipész

segéd most üli a lakodalmat és sokat költekezik. A rendőrség erre meglepetésszerűen házkutatást tartott a cipészsegédnél, amely nem várt eredménnyel járt. *Igen sok bőrt, cipőt, felsőrést találtak nála, amelyekről beismerte, hogy a Kis-testvérektől lopta.*

Hogy történt a lopás?

Koszta elmondotta, hogy a lopásokat úgy követte el, hogy mikor sok vevő volt az üzletben, bement oda s a vevők háta megett gyorsan lement az üzlet végén levő lépcsőn, amely a pincébe vezet s ott elrejtőzött.

Mikor délben bezárták az üzletet, előjött, összeszedett bőrt, cipőt, becsomagolta s letette a kiszolgálóasztal mellé. Azután újra elbújt a pincefeljárónál. Mikor sok vevő volt déli üzletnyitás után a boltban, előjött, pár koronáért vett valamit s azután magához véve a vásárolt árut és a lopott árut a pult mellől, eltávozott. Ezt a műveletet négy ízben ismételte meg. Több, mint 200 ezer korona értékű holmit lopott össze.

A 16 éves fiu kedvese

Volt neki egy bűntársa is B. M. 16 éves tanonc személyében, aki a kedvesének lopott össze cipőbőrt, azonkívül harisnyát, ruhát vett neki, moziba vitte. A két tolvaj a kasszát is megdézsmálta, több ízben loptak 20—25 ezer koronát, sőt még forgalmiadó bélyeget is.

A rendőrség a tolvaj cipészsegédet és a fiatalok tolvajt letartóztatta. Most az orgazdák ellen folyik az eljárás.

HIREK

1922 október 13. (Péntek)

Prot.: Kálmán. Kath.: Kálmán.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Tulnyomóan száraz, enyhe idő várható. Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig d. u. 2—6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Artatlan Don Juan“ bohóz. t. D) bemutató előadás.

A hentes szakosztály értekezlete este 7 órakor az Ipartestületben.

Gyógyszerárak közül inspektort tartanak: Megváltó (Piac-utca 18. sz.), Arany Angyal (Piac u. 53), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8), Nap (Piac-u.), Csokonai (Mester-u. 43.)

A közönséghez!

A debreceni napilapok, abban a térszerhelyzetben, amelybe az állandóan fokozódó drágaság és vele kapcsolatban nemcsak a lap előállításához szükséges anyagok árának óriási mértékű emelkedése, hanem a lapok előállításai és készítésével foglalkozó személyzet fizetésének hétről-hétre történő ugrászerű emelkedése is juttatták őket, nem térhetnek ki többé az elől az utolsó pillanatilag, az utolsó lehetőségig került elhatározás elől, hogy a lap árát felemeljék.

Amíg a budapesti napilapok kétszer is emelték a lap árát, addig a debreceniek nem emelték és csak egy elháríthatatlan kényszerhelyzet tudta legutóbb előidézni a debreceni napilapok árának 1 koronával történő emelését. Ma azonban, bármennyire is törekednek és törekedjenek arra, hogy elképzelhetően arányokban növekvő terheiket ne kelljen a nagyközségre áthárítani, e terhek legutóbbi emelésük meg a lapvállalatokat és így a lapok árának emelése elől kitérni tovább nem lehet.

1922. évi október hó 15-től kezdve az összes debreceni napilapok egyes példányainak ára

10 korona

lesz. Ezzel az emeléssel a debreceni napilapok csak most érték el azt az árat, amelyet a fővárosi lapok már régen megálapítottak; pedig a vidéki napilapok összehasonlíthatatlanul nehezebb gazdasági körülmények között teljesítik hivatásukat, mint a budapestiek.

A lapok árának emelkedésével kapcsolatban mérsékeltlen emelni kénytelenek a lapvállalatok az előfizetési árakat is. Minden debreceni napilap előfizetési ára

1 óra 200 korona

lesz. Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk. Szilárdan bízunk benne, hogy a közönség, amely eddig is méltányolta a debreceni napilapok munkáját és áldozatkészségét, ezáltal is megértéssel fogadja az utolsó pillanatra halasztott elhatározásunkat és továbbra is a régi szeretettel és megértéssel fogja támogatni őket le nem kicsinyelhető fontosságú munkájukban. Debrecen, 1922 október 13.

Hajduföld,

Debreceni Újsár,

Tiszántúli Hírlap,

Egyetértés,

Debreceni Függő len Újság.

— **Kinevezés a Tisza-egygyelemon.** Budapestről jelentik: A Kormányzat a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem sebészeti tanszékére dr. Hüttl Tivadart a szék jelenlegi helyettes tanárát egyetemi nyilvános rendes tanárnak az V-ik fizetési osztályba kinevezte.

— **Románia és Jugoszlávia huszmilliárdos vasuti megrendelése.** Budapestről jelentik: A román és jugoszláv kormányok anyagot rendeltek a MÁV. budapesti gépgyárában. A megrendelés személy- és teherszállító vasuti kocsik gyártására és különféle vasuti alkatrészek szállítására szól. A megrendelések összege huszmilliárd magyar koronát tesz ki, amit aranykoronában kell a megrendelőnek a szállításkor fizetniük. Az első szállítás időpontja január hó eleje lesz, amikor is a román és jugoszláv kormányok megbízottai Budapestén veszik át az addig elkészített vasuti anyagokat.

A dohányzás a Csokonai-színházban. Jelentette a „Hajdúföld”, hogy Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok beadványára a városi tanács szigorú rendeletet adott ki és függesztett ki a Csokonai-színház különböző helyein, amelyben a színházban való dohányzást tiltja el. Most Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok újabb beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben előadja, hogy tudomása szerint a színház igazgatói, főrendezői és titkári szobáiban is dohányoznak. Ezért kérte, hogy a tanács az egész színházi épületben tiltsa el a dohányzást. A tanács ilyen értelemben határozott. Azt a buzgóságot, amivel a tűzoltóparancsnok a Csokonai-színház tűzbiztonsága felett örökdió, mindenestire méltányolni kell. Méltányolni kell azonban azt is, hogy a színházi irádákban reggeltől az előadás végéig tehát az éjjeli órákig erős szellemi munkát végző emberek dolgoznak, akiknek a dohányzás szükségletik. Ez az újabb tiltó rendelkezés ismét felszínre veti azt a régi óhaját, amit a „Hajdúföld” már többször hangoztatott: állítsanak fel dohányzó helyiséget a Csokonai-színházban. Ezzel meg lesz kímélve a közönség is attól, hogy esőben, hóban és fagyban a színház előtt kénytelen felvonásközben dohányozni s meg lesz oldva a színházhoz tartozók dohányzásának a kérdése is. A dohányzó felállításával nagyobb lenne a tűzbiztonság is, mert akkor nem igényeznének lépten-nyomon kijátszani a tiltó rendelkezéseket, mint most.

— Ión Lángpöröly (Égő alagút).
— Székely napok Egerben. Az Egri Székely Társaság e hó 14-én rendezte meg az augusztus végéről elhalasztott ünnepségeit a következő programmal: Október 14-én 12 óra 50 perckor a vendégek fogadtatása és elszállásolás. 16 órakor a Székely Társaságok és szervezetek, valamint a székely hadosztály tisztikarának gyűlése. 18 órakor diszelszólás a városi színházban, az ünnepi beszédet tartja dr. Durkó Jenő egyetemi tanár, a Debreceni Székely Társaság elnöke. 20 órakor társas összejövetel és vacsora a Kaszinóban. Október 15-én fél 9 órakor ünnepi istentisztelet. Debrecenből a Székely Társaságnak és a volt székely hadosztály tisztikarának nagyobb küldöttsége vesz részt ez ünnepségen, melyre az indulás 14-én (szombaton) reggel fél 6 órakor történik Füzesabonyon át.

— Munkaalakalom 700 munkásnak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a munkaalakalmakat keresők figyelmét, hogy a Bihar megyei sarkadi uradalom azonnal alkalmaz cukorrépa szedéshez négyszáz munkást. Késről a munkások, ácsok, valamint az oda-visszaszállításukról és elhelyezésükéről az uradalom gondoskodik. Munkabér katasztrális holdanként 4800 K, amely mellett hetenként 10 kg. kenyéret, 1 kg. szalonnát, 5 kg. burgonyát és megfelelő sőt is kap a munkás. — Szolnokra háromszáz munkásra van szükség cukorrépa szedéshez. Készt a munkások mindenike, ást és lapátot azonban csak egyharmada hozzon. Munkabér magyar holdanként 3800 K, hetenként es fejenként 3 és fél kg. liszt, 1 kg. szalonna, 1 kg. köleskása (e helyett később burgonya). A munkások emellett meleg helyiséget és ingyen fűtést kapnak. Érdeklődők forduljanak közvetlenül Vigh Endre szolnoki törvényhatósági mezőgazdasági közvetítőhöz, Megyeháza.

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete e hó 14-én, szombaton délután 6 órakor, Egyház-tér 13. szám alatt fontos ügyekben közgyűlést tart. — **Elnökség.**

— Tíz korona a zsemlye. A sütőiparosok a kifli és zsemlye árát 8 koronáról 10 koronára emelték fel.

Artalmatlanná tett kivándorlási hiéna

Békesi Ignác nyugalmazott Máv. m. ellenőr, aki jelenleg a Magyar Union Bank oláh megszállott területen működő intézetének kirendelt vezetője, pár hónappal ezelőtt Debrecenbe érkezett állítólag hivatalos ügyben.

Békesi itt tartózkodása alatt több ízben megfordult munkások körében, akiket kivándorlásra, illetőleg oláh megszállott területre való költözésre csábított, avval a mesével, hogy ott óra bérül 10—12 leit kapnak s valamennyiüket elhelyezi ilyen bár mellett a vezetése alatt álló gyárakban, műhelyekben.

A munkások a kecségető ajánlatokra lépre mentek s Békesi körülbelül 100—150 munkást vitt ki magával. Azonban az ígéreteit ott nem

tudta beváltani, a 10—12 leies órabér is csak a holdban volt. A munkások nagyrésze keserves tapasztalatokkal megrakodva, egész vagyontkájából kiforgatva tért vissza s egy páran feljelentést adtak be a kivándorlásra csábító Békesi ellen.

Békesi a napokban újra Debrecenbe érkezett, hogy nyugdíját felvegye.

A károsult munkások egyike felismerte és értesítette a nyomozó közegeket, akik Békesit letartóztatták. Kihallgatása során mindent tagadott, azonban sok tényleges adat merül fel ellene. Egyelőre őrizetbe helyezték s átkísérték az ügyészség fogházába. Békesi ellen, aki egyébként idegen állampolgár, kivándorlásra való csábítás miatt folyik az eljárás.

A vendéglői és kávéházi cikkek tájékoztató ára

Az Árvizsgáló Bizottság alábbi új tájékoztató arakat lépteti életbe:

I. Vendéglői ételek

1. Husleves és hamisleves (2 és fél dl.) a) az általános forgalmi adó betudásával adagonként 10 K. b) fényüzési adó betudásával adagonként 11 K.

2. Főzelék feltéttel (főzelék 26 dgr., sült hus 6 dgr.) a) általános forgalmi adó betudásával adagonként 40 K. b) fényüzési adó betudásával adagonként 45 K.

II. Kávéházi cikkek

1. Tájékoztató árak a kávéházakra nézve:

A) Tejeskávé (2 dl. 2 drb kockacukorral vagy ennek megfelelő mennyiségű kristálycukorral) a) forgalmi adóval terhelt napszakra 28 K. b) fényüzési adóval terhelt napszakra 34 K.

B) Tea kannában rummal v. citrommal (2 és fél dl. hozzá 1 és fél cl. rum vagy egynegyed citrom és 3 drb kockacukor vagy ennek megfelelő mennyiségű kristálycukorral) a) forgalmi adóval terhelt napszakra 26 K. b) fényüzési adóval terhelt napszakra 33 K.

C) Tea kannában rum v. citrom nélkül a) forgalmi adóval terhelt napszakra 20 K. b) fényüzési adóval terhelt napszakra 26 K.

2. Tájékoztató árak a tejivó csarnokok és a kávéházak számára:

a) Tejes kávé 2 dl. 2 drb kockacukorral vagy ennek megfelelő mennyiségű kristálycukorral 20 K. b) tej dl.-ként 650 K. c) tea kannában vagy pohárban rummal v. citrommal 2 drb kocka- vagy ennek megfelelő mennyiségű kristálycukorral 19 K. d) feketekávé 1 dl. 1 drb kocka- v. ennek megfelelő mennyiségű kristálycukorral 12 K. e) kakaó 1 és fél dl.

— Ötven cső tengeri. Daku Imréné Hadházi-utca 32. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes udvaráról 50 cső tengerit 3 ezer korona értékben ellopott. A nyomozás folyik.

— Babel urnóje ma az Apollóban.

— Bevonják a százkoronásnál kisebb osztrák pénzeket. Bécsből jelentik: Az osztrák pénzügyminiszter elhatározta, hogy a 100 koronánál kisebb értékű pénzeket kivonja a forgalomból. Az elhatározást azzal indokolja, hogy azoknak a pénzjegyeknek az előállítására többe kerül az általuk képviselt összegnél, úgy hogy a szakadt pénzjegyek pótlása hatalmas ráfizetést jelent az államra. A rendelet a közeli napokban jelenik meg.

tej. 1 dgr. kakaó és 20 gramm cukor felhasználásával készítve 32 K. f) tejfel dl.-ként 1750 K.

III. Élesztő

Fogyasztói ár kimérve papírsomagolással és forgalmi adóval együtt dgr.-ként 5 K.

Az I—III. alatti tájékoztató áraknak az a hatálya, hogy az 1920. XV. t. c. 1. § 2. pontjában meghatározott áruuszora vétsége vagy büntette miatt nem büntethető az, aki oly árat vagy egyéb ellenszolgáltatást követel, köt ki, vagy fogad 1, amely a tájékoztató árat nem haladja meg.

Ezen árszabály 1922 október 13-án lép életbe.

Árvizsgáló Bizottság.

Kutya, macska a tehén nyakában

Jóga János kocsis, aki az Olajútóben lakik a háboruban súlyos idegbajt szerzett. Azóta többször rohama vannak s az elmebaj tünetei mutatkoztak rajta.

Tegnap este újabb roham vett erőt rajta. Dühöngeni kezdett, majd egy kutyát és macskát kötött egy tehén nyakába s úgy kergette végig a tehén az olajútóben.

Reggel pedig megkapta az egyik szomszédját s be akarta dobni a kutba. Majd felíg ruhátlanul szaladt össze-vissza s mindenkit lelésszel fenyegetett.

A szomszédok erre rendőrt hívtak, aki bekísérte a rendőrségre, majd elvitték az egyetemi klinikára, ahol azonban nem vették fel.

Erre az előjáróság intézkedett, hogy a nagyállói elmeógyógyintézetbe szállítsák az elmebajos Jógát, a háboru áldozatát.

— Hercegovinában egy Szent István korabeli harangot találtak. Belgrádból jelentik: Gyakovica nevű hercegovinai községben a minap egy török mecsetet renováltak. Az átépítés alkalmával, amint egy régi falat bontottak ki, egy harangra bukkantak. A Belgrádból kiküldött műtörténészek megállapították, hogy a harang Szent István idejéből való, ami a felirásból tűnik ki, mely szerint azt Szent István ajándékozta egy bosnyák fejedelemnek. A harangot a belgrádi nemzeti múzeumba szállították.

— Kutba esett. Szabó Józsefné 23 éves asszony Komádiban véletlen szerencsétlenség következtében a kutba esett és megfulladt. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Országos baromfiállítást Debrecenben. A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarával és Keletmagyarországi Baromfi és Galambtenyésztő Egyesülettel december elején baromfi- és galambkiállítást rendez. Az országos egyesület három arany, két ezüst és két bronzérmes adományozott jutalmaként.

— Magyar kulturszövetség az S. H. S. királyságban. Zentáról jelentik: Miután a jugoszláv közoktatásügyi miniszter az iskolákban egymásután szünteti meg a magyar tanítási nyelvű osztályokat, a jugoszláviai magyarság végre megmozdult, hogy kivédje a közoktatásügyi miniszternek azt az intézkedését, amely végeredményben a magyar kultúrát fojtaná meg. Ezért Szabadkán és Zentán a napokban megtörténtek az első lépések magyar kulturszövetség alakítására, hogy az vállalja a magyar tömegek kulturális fejlődésének gondját és munkáját.

— Egy hónapi fogház a drága tejért. A debreceni kir. törvényszék uzsorabírósága Szabó Józsefné tejeskófát, aki egy fiatalembernek a megállapított 36 koronás ár helyett 50 koronáért akarta adni a tejet, tegnap vonta felelősségre, s egy hónapi fogházra és 2000 korona pénzbüntetésre ítélte. Érdekes, hogy a kofa szerdán drágitott s esütőörökön már meg is büntették. Szabóé megnyugodott az ítéletben.

— Nyukosz hírdelmény. Felkérjük azon tagokat, akik burgonya- és babigényüket bejelentették, de az utalványt még a mai napig sem vették át, hogy legkésőbb 14-éig vegyék át, mert ellenkező esetben más, kimaradt igénylőnek lesz átadva. Akik a burgonyát és babot haza óhájják szállítani, jelentkezzenek Baló Rezső ny. alvezetésű elnöknek, Piac u. 19. sz. 1. em. Turul biztosítónál bármely napon, d. e. 8—12-ig. **Elnökség.**

— A dohánybevéltési árakat a buzaár arányában állapítják meg. A Gazdasági Tudósító arról értesül, hogy a Dohányjövődék központi igazgatósága honorálni kívánja a gazdáknak azt a kívánságát, hogy a dohánybevéltési árakat a békebeli dohánybevéltési ár és buzaár arányában állapítsa meg. A pénzügyminiszter ezenfelül a szállítási díjakat teljes összegükben megtéríti, valamint a miskolci, kápolnai és mezőkövesdi körzetek dohányait a közönséges levelek a csoportjába sorozza.

— Titokzatos földalatti kamarák. Érdekes felfedezést tettek Makón. A Vásárhelyi-utca 15. számú ház alatt ásás közben eddig még kiderítetlen eredetű, régi földalatti helyiségekre és folyosókra bukkantak a napszámosok. A felfedezés után többen leszállottak az üregbe, amelyből két szűk és rövid folyosó vezet tovább. A folyosókon is áthaladva, a vizsgálódók egy kör alakú boltos helyiségbe jutottak. Az üregben korhadt emberi csontmaradványokat, törött üreg, köedény és vasdarabokat találtak.

— A zeneiskolai terem és zongora díja. A városi tanács tegnapi ülésén a zeneiskolai bizottság beadványa folytán elhatározta, hogy a városi zenei hangversenytermét és zongorait a Büchler- és két Förster-zongora kivételével a következő díjak mellett adja ki egyes alkalmakkor: Idegeneknek saját céljukra 3 ezer korona, zeneintézeti tanároknak 500 korona. Jótékony célu előadásoknál a tanács esetlegesen állapítja meg a használati díjat. Ezenkívül a fűtési és világítási díj is a bérbevevőt terheli. Zongoragyakorlási díj 50 korona. Zongorakölcsönzési díj 1000 korona.

— Ión Lán pöröly (Égő alagút).

— **Sopron megye az inségakcióra.** Sopronból jelentik: Sopron vármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 10-én megtartott őszi közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a Horthy inségakció javára a teherbíróképesség arányában körülbelül 21 millió koronát kitevő adományt gyűjt össze, hogy ez összegből elsősorban az önhibájukon kívül munkanélkül maradt, de az akció folyamán munkát vállaló inségéseket a szükségesség lissztel elláthassa. A közgyűlés elhatározta, hogy gróf Tisza Istvánnak a vármegyeháza dísztermében méltó emléket állít. Az e célra megindított gyűjtés rövid időn belül 200,000 koronát eredményezett, úgy hogy remény van az em ékmű mielőbbi felállítására.

— **Bűnügyi eljárás csempészés miatt gróf Zichy Ágoston ellen.** Nagyváradról jelentik: Október 5-én indult meg az eljárás a nagyváradi törvényszék előtt csempészés bűntette címén gróf Zichy Ágoston ellen, aki a vádirat szerint állítólag 400 darab juhot hajtott át Magyarországra Pelbárhida közszéknél. A Zichy-birtok ez új határmegállapítás szerint két részre szakadt, az egyik fele magyar területen van, a másik fele pedig átnyulik Romániába. A juhotak így valószínűleg csak az egyik birtokrészről a másikra hajtották át a gazdasági cselédek, amikor a határőrök lefogták őket. A nagyváradi román törvényszék tárgyalása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Jön Lángpörölly (Égő alagut).**

— **A zeneesztétika fő problémáiról** dr. Tankó Béla egyetemi tanár 3 előadást szándékozik tartani, okt. 16, 18 és 20-án délután 5 órakor. Az egész sorozatra szóló jegyek ára 150 K, paedagogusoknak és hivatalnokoknak 100 K, diákoknak 60 K. Jelentkezéseket az Antalfy, Csáthy, Méliusz és Springer féle könyvkereskedések fogadnak el. Az előadások helye a kollegium, a terem később fog közölni. Akik az érdekes és magas nivóju előadást meg akarják hallgatni, meg ma feltétlenül jelentkezzenek a jelzett helyeken.

— **Gránátrobbanás.** Cegléről jelentik: Antal Istvan és Türi Miklós János 13 éves iskolásgyerekek tehénelgeltetés közben a vasúti töltés mellett egy gránátot találtak. Játsszani kezdtek a talált ismeretlen tárggyal, amelyet a vasúti sinekhez ütögetve próbáltak szétszedni. Az ütések következtében a gránát felrobbant, szilánkjai mindkét gyereket súlyosan megsebesítették. A közelbenlevő vasúti őr értesítésére az életveszélyesen sérült gyerekeket a ceglédi kórházba szállították. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogyan került a gránát a vasúti töltés közelébe.

Színház

HETI MŰSOR:

Péntek: Az ártatlan Don Juan. D) bérlet. Szombat: Az ártatlan Don Juan. Bérlet zűnet. Vasárnap délután: Elnémult harangok. Vasárnap este: A Szerencsetánc.

— **Az ártatlan Don Juan.** A Bach és Arnold társas cég átlagbohózata mutatta be tegnap este a Csokonai-színház, a sekélyes optimizmusnak, jó karrikaturáknak és sokszor eleven helyzetkomikumnak megfelelő adagolása keverékét. Bohózati sikere mindig az előadásban mulik. A Csokonai színház tegnap esti premierjének rendezője eleven, ütemes tempót vitt az előadásba s ezt a jelenetek

csattanójánál fokozni is tudta; az együttes egyes kivételektől eltekintve jól kialakult és a bemutatott sikere ennek az eredménye. *Szigeti* merészvonalu karrikaturája jó szemre és helyes ösztönre vall és groteszkumának okos érvényesítésére; akciói élvezetesen biztosak és pergő beszéde biztosítja a tempo szakadatlanlanságát. *Halassy* kedves humora, közvetlen kedélye s finom eszközü szinjátszása most is erőssége az előadásnak és *Rolkó* figurája is stílusos. *Szarvas* modorságai, melyeket első felléptekor is észrelehetett venni, tegnap egészen kiütözköztek: egyhangúsága, alakító képességének fogyatékossága és hibás beszéde kivételül tették az együttesben, amit *Csapó* Mária, *Erdődi* Lili és *Rubinyi* egyformán jól támasztottak alá.

— **Színház és mozgószínházak közleményei:**

Az **Ártatlan Don Juan** tegnapi bemutatója a legteljesebb siker jegyében folyt le, ami főleg a címszereplő *Szigeti*nek, a bűbájos humoru *Halassy*nek s a közvetlen játékú *Rolkó*nak tulajdonítható. E pompás bohózat tele van mulatságos helyzetekkel, neveléses féltetésekkel, úgy hogy a közönség állandó kacajától visszhangzott az egész színház. Minden biznnyal ez lesz az idei bohózat-száger! *Ma D) bérlet.*

Omnia mozgó okt. 13, 14 és 15-én pénteken, szombaton és vasárnap: **Sacita harca a Goliáttal**, kalandortörténet 5 f. a kalandorilmek megszokott műfaját friss színnel, ujszerű hatásokkal teszi elevenebbé. Előadások hétköznap 6 és 8 ó. vasárnap 3, 5, 7 és 9 kor. **Kamarazene.**

Az **égő autó titka**, szenzációs Albertini film, **uzirkuszcillag** kalandortörténet az **Urániában**, szombat, vasárnap kamarazene.

Az **Apollóban ma** a „Bábel urnöje” regényes történet 9 fejezetben kerül bemutatásra. Ez a film az idei szezon első szenzációja, melyben Hans Mierendorf és a német filmművészek csodálatosan szép játékot produkálnak.

SPORT

Lóverseny Mátészalkán

A Szatmármegyei Lóverseny Egyesület **október hó 21-én délután fél 3 órakor Mátészalkán** a Szatmármegyei Agarász Egyesület egy agarversenye keretében rendezendő lóversenyének feltételei:

1. **Dáma verseny!** Sikverseny. Hölgyek által lovagoland. Tav. kb. 800 m. Tiszteletdíj az első három helyezettinek. Súlykiegyenlítés nélkül. Nevezés az oszlopnál. Nevezési díj 200 korona.

2. **Hölgyek díja.** Vadászverseny. Urlovasok által lovagolandó. Tiszteletdíj az első három helyezettinek, adománvozza hölgyek által. 4 e és id. oly lovak részére, melyek az 1921-22 években 10,000 for. értékű gát- vagy akadályversenyt nem nyertek. Lovagolva 50 m.-rel a master után. Súlykiegyenlítés nélkül. Nevezés az oszlopnál. Nevezési díj 500 kor.

3. **Tenyész verseny.** Sikverseny Urlovasok által lovagolva. Tav. kb. 8000 m. Tiszteletdíj az első három helyezettinek. Szatmármegyei lakos bona fide tulajdonát képező 3 é. és id. ménék és kancák számára. Súlykiegyenlítés nélkül. Nevezés az oszlopnál. Nevezési díj 200 kor.

Mindenben a Magyar Lovaregylet versenyszabályai az irányadók. Nevezések ifj. *Jékey* Sándor egyesületi h. titkárnál történnek.

A **VAC--MTK** mérkőzés epilógusa. Az MLSz fegyelmi bizottsága tegnap este tárgyalta a verekedéssel vadolt VAC és MTK játékosok ügyét. A tanácskozás több mint két óráig tartott és azzal fejeződött be, hogy a fegyelmi bizottság Fischert, a VAC kapusát, 1923 június végéig eltiltotta a játéktól, Opatá (MTK) Breuer II. és Hermann (VAC) játékjogát pedig itélethozatalig felfüggesztette és a Vivó- és Atlétikai Klubot szigorúan megdorgálta. A fegyelmi bizottság határozata nagyon súlyosan sújtja a két egyesületet, mert a VAC-ot három kitűnő játékosától, az MTK-t pedig egyik legakcióképesebb csatárától fosztja meg, éppen akkor, mikor legnagyobb szüksége volna rá: az UTE--MTK-mérkőzés előtt.

A TÖZSDE

oo

Magyar korona: 21³/₄.

Értékpapírok

Magyar hitel 9000, Osztrák hitel 1400, Angol-Magyar 2300, Leszámitolóbank 2350, Magyar-Olasz 515, Jelz. hitelbank 600, Hazai bank 1550, Salgó 69000, Rimannurányi 13500, Közti 7750, Városi vasút 1900, Déli vasút 8500, Államvasút 37500, Forgalmi bank 800, Földhitelbank 6400, Merkur 815, Belvárosi T. 1700, Liptóvárosi T. 870, Egy. Bud. Föv. 3800 Pesti hazai első 44000, Fonciére 9850, Pannónia —, Sorosod-miskolci 17800, Concordia 8500, Budapesti gőz. 26600, Gizella 9700, Hunyria 27500, Viktória 13000, Beocsi 52000, Szászvári 33500, Általános közszén 14300, Kerámiai 9200, Ujlaki 10000, Urikai 61000, Nagybatonyi 4803, Athenaeum 16000, Pallas 7175, Révai 2450, Globus 3000, Gazd. gépgyár 10800, Fegyver 45000, Gaus-Danub. 640000, Ganz villamos 85000, Láng 13300, Lipták 5100, Wörner 4500, Lignum Trust 6700, Légszusz 25000, Boni 14500, Chinoim 5900, Danica 11500, Izzo 44000, Textil 3800, Spódium 6400 Goldberger 7650, Hung. mütr. 45000, Karton 11650, Klótid 10900, Kéb. P. sör 68000, Cukoripar 150000, Erdő 1900, Lámpa 1850, Áttér 18000, Östermelő 3045, Neuschl Licht. 2175, Orsz. fa 2950, Olajipar 10800, Gőbus 6450, Kender 4150, Gyapjmosó 10000, Szlavonia —.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	20	22
Amsterdam	207.75	206.40
Newyork	534.50	536.—
London	2374.—	2379.—
Páris	40.45	40.60
Milánó	22.85	22.90
Prága	17.90	18.15
BUDAPEST	2175	2175
Zágráb	205.50	205.50
Varsó	0.550	0.550
Bécs	0.067	0.070
Osztr. bg.	0.077	0.078

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 9400, Angol font 11125—475, Léva 1450—550, Dollár 2500—575, Francia frank 190—5, Márka 110—125, Lira 105, Osztr. korona 340—50, Lei 1475—575, Sokol 82—86, Svájci frank 470—85, Korona dinár 3440—600, engyel márka 27—29, Belga frank 970—95.

DEVIZÁK

Amsterdam 970—95, Bukarest 1475—575, Kopenhága 517—522, Krisztiania 430—40, London 11125—425, Berlin 105—120, Olaszország 110—15, Páris 190—5, Prága 82—86, Stockholm 663—79, Sváje 470—80, Bécs 340—50, Zágráb 860—900, Newyork 2500—2575, Varsó 27—29.

Terménytözsde.

Forgalom közepes, buza iránt mutatkozó érdeklődés, a többi cikkekre mind elhanyagoltak voltak, így a piac esendeseke mondható.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11400—450, egyéb 11440—450, 78 kilós tiszavidéki 11450—550, egyéb 11450—500, rozs 7400—500, tak. árpa 6900—100, sör-árpa 7200—7400, zab. 6500—600, tengeri —, repace 17000—17500, korpa 5150—5200.

Kincseit nehevertesse a padlásán, **Bátori,** aki a régi levelekért és bélyeggyűjteményért **hisz most jön** a legmagasabb árat fizeti.

Budapesti főútlelet, IV., Városház-utca 14. A mai nap Bika szállodában keressen fel!

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Egy

6 holdas jó buza-termő fekete homok föld 6 é. re hasznos-bérbe kiadó. Ezen kívül 10 hold föld rozsnak felébe kiadó. Jelentkezhetnek Gazdák Bankjában Kossuth-utca.

Poloska irtást

vállal felelősséggel **RÁTHONYI GÁBOR** féregirtó Széchenyi-u. 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

Butorozott szobát keressék. Cim a kiadóba

Majoros

cseléd kerestetik. Vár-utca 8.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I. sathányi-u. 22. Telefon: 13—65. Vár-u. 8

Vasabro: cs

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

Használt jó boroshordók 10 hektóra eladó. Vár-u. 8

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte

Kramer Simonffy utca 17.

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók. Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Ujságárusítók

fizetés és jutalék mellett felvételnek. — Jelentkezni lehet **Hirapterjesztő Vállalat.** Piac-utca 59.

Irodista nő

ipari vállalathoz felvétetik. Kik már ily minőségben alkalmazásban voltak, előnyben részesülnek. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít „Irodista” jellegű címen.

ÓLMOT

vesz bármely nagy mennyiségben lapunk kiadóhivatala.

Kézbesítő

asszonyok

felvételnek lapunk kiadóhivatalába.